

Știința

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul LVIII Nr. 14 501

Marți 4 aprilie 1989

4 PAGINI — 50 BANI



1 MAI — AMPLĂ ANGAJARE ÎN ÎNTRECEREA SOCIALISTĂ, SIMBOL AL EROISMULUI MUNCITORESC

În preajma aniversării a 50 de ani de la marea demonstrație patriotică, antifascistă și antirăzboinică de la 1 Mai 1939 și a 100 de ani de la declararea zilei de 1 Mai ca zi a solidarității internaționale a celor ce muncesc

După cum se știe, Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R. a aprobat Planul de măsuri privind sărbătorirea zilei de 1 Mai, aniversarea a 50 de ani de la marea demonstrație patriotică, antifascistă și antirăzboinică de la 1 Mai 1939 și a 100 de ani de la declararea zilei de 1 Mai ca zi a solidarității internaționale a celor ce muncesc. S-a stabilit ca aceste importante evenimente să fie marcate în întreaga țară prin ample manifestări politico-ideologice și educative, culturale-artistice, în cadrul cărora să fie evocate bogatele tradiții revoluționare ale poporului nostru, lupta eroică desfășurată de Partidul Comunist Român împotriva exploatării și asupririi, a războiului și fascismului, pentru libertatea, independența și suveranitatea patriei, pentru transformarea revoluționară a societății românești, pentru edificarea socialismului și comunismului în România.

Aniversările ce aureolează în această primăvară sărbătoarea muncii și a solidarității internaționale a celor ce muncesc dau expresie înaltei cinstiri pe care partidul o acordă eroicilor și eroicele istorii a clasei muncitoare, abnegației și devotamentului dovedite în îndelungata luptă pentru înălțarea orândurii întemeiate pe inegalitate și asuprire socială, contribuției sale hotărâtoare la edificarea unei societăți noi, mai bune și mai drepte, pe pământul scump al patriei.

Evoand împlinirea a cinci decenii de la marea demonstrație patriotică, antifascistă și antirăzboinică de la 1 Mai 1939 și a unui secol de la declararea zilei de 1 Mai ca zi a solidarității internaționale a celor ce muncesc, oamenii muncii din țara noastră, întreaga națiune aduc cu îndreptățită mândrie patriotică un înalt omagiu tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, înfrăcăratul revoluționar patriot care de aproape șase decenii și-a contopit munca și viața cu eroica luptă a gloriosului nostru partid comunist, dedicându-și întreaga energie și putere înfăptuirii idealurilor supreme ale poporului, triumfului cauzei social-

te responsabilități patriotice, ea acționează pentru reducerea consumurilor, ridicarea calității și nivelului tehnic al producției, creșterea productivității muncii, pentru a da viață programelor privind organizarea științifică și modernizarea producției pe baza celor mai noi cercuiri ale științei și tehnicii — problema cea mai importantă pentru economia românească în momentul de față, așa cum arată secretarul general al partidului în cuvântarea rostită la recenta Consfățuire de lucru pe probleme economice de la C.C. al P.C.R. În agricultură, lucrătorii ogoarelor sunt angajați cu toate puterile pentru realizarea la un înalt nivel calitativ a lucrărilor agricole, pentru ca în această primăvară să se asizeze temeiul pentru obținerea celei mai mari producții agricole din istoria țării, demonstrându-se și pe această cale superioritatea agriculturii socialiste, justiciii politicii agrare a partidului și statului. Rezultate deosebite sunt consemnate și în celelalte domenii ale economiei naționale, în știință, învățământ și cultură, în marea lucrare de formare și dezvoltare a conștiinței noi, socialiste.

Națiunea noastră întâmpină aceste evenimente într-o strânsă unitate în jurul partidului, al secretarului său general, tovarășului Nicolae Ceaușescu, adică conștientă de adevărul că unitatea sa de gândire și acțiune a reprezentat și reprezintă un urias izvor de țară, că în coeziunea strânsă a tuturor fiilor națiunii românești stă garanția înfăptuirii programelor cutăzătoare pe care țara și le propune acum, ca și în anii ce vin.

Tradiția sărbătoririi zilei de 1 Mai în România ca zi de luptă revoluționară evidentă și pregnantă rădăcinile istorice adânc ale clasei muncitoare în solul realităților naționale, consecvența cu care și-a manifestat încă de la începuturile sale atașamentul față de idealul socialist, hotărârea cu care a acționat pentru transformarea revoluționară a societății românești, Ea atestă faptul că existența îndelungată a clasei noastre muncitoare a fost caracterizată prin implicarea sa adânc în viața societății românești, prin angajarea plenară a marilor sale energii revoluționare în lupta necurmată pentru împlinirea idealurilor și năzuințelor vitale ale poporului român și, deopotrivă, printr-o activă solidaritate cu muncitorimea, cu forțele revoluționare, progresiste și democratice de pretutindeni.

În decursul acestor 100 de ani, ziua de 1 Mai a fost transformată de clasa muncitoare într-un moment de organizare a activității productive și revoluționare, a marilor sale resurse de abnegație și dăruire, a forței unității muncitorești, a rolului său decisiv nu numai în asigurarea progresului economico-social, ci și în prefăcerea structurală a societății, în împlinirea dezideratelor celor mai scumpe ale națiunii.

Cea mai elocventă ilustrare a acestor adevăruri a reprezentat-o marea demonstrație patriotică, antifascistă și antirăzboinică de la 1 Mai 1939, în organizarea și desfășurarea căreia tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, tovarășul Elena Ceaușescu au avut un rol determinant.

(Continuare în pag. a III-a)

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

a primit pe președintele Consiliului Uniunii Sindicatelor din R. S. F. Iugoslavia, Marian Orojen



Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit, luni, pe Marian Orojen, președintele Consiliului Uniunii Sindicatelor din R.S.F. Iugoslavia, aflat în vizită în țara noastră.

Cu acest prilej, tovarășul Nicolae Ceaușescu i-a fost transmis un salut cordial din partea tovarășilor Răf Dizdarević, președintele Prezidiului Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, și Stipe Suvar, președintele Prezidiului Comitetului Central al Uniunii Comunistilor din Iugoslavia.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a mulțumit și a adresat tovarășilor Răf Dizdarević și Stipe Suvar un salut cald și cele mai bune urări.

În cursul întrevederii au fost reevitate bunele relații de prietenie și

colaborare statornică între partidele țării și poporul nostru — inclusiv între organizațiile sindicale —, raporturi ce se dezvoltă continuu, în spiritul înțelegerii convenite la nivelul cel mai înalt, în acest cadru au fost evidențiate posibilitățile existente pentru extinderea în continuare a conlucrării româno-iugoslave în interesul reciproc al cauzei generale a socialismului și păcii, al întăririi încrederii și cooperării internaționale.

A fost reliefat rolul important ce revine sindicatelor în mobilizarea mai puternică a capacităților creatoare ale oamenilor muncii în îndeplinirea planurilor și programelor de dezvoltare economico-socială, în transpunerea în viață a obiectivelor construcției socialiste în cele două țări, în perfecționarea continuă a democrației muncitorești-revoluționare.

Abordându-se unele probleme ale

vieții internaționale, s-a subliniat necesitatea intensificării eforturilor în vederea înfăptuirii dezideratelor, în primul rând a dezarmării nucleare, instaurării unui climat de destindere, securitate, înțelegere și largă colaborare între națiuni. În acest sens, s-a apreciat că sindacatele pot și trebuie să-și aducă o contribuție sporită la întărirea solidarității și unității de acțiune a popoarelor în lupta pentru soluționarea problemelor complexe ale lumii de azi, pentru apărarea dreptului suprem al oamenilor, al națiunilor la viață, la pace, la existență liberă și demnă.

La primire a participat tovarășul Miu Dobrescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., președintele Consiliului Central al Uniunii Generale a Sindicatelor din România.

A fost prezent Boro Denkov, ambasadorul Iugoslaviei la București.

ÎN SPIRITUL SARCINILOR SUBLINIAȚE DE TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

Productivitate înaltă prin bună organizare, perfecționare tehnologică și calificare superioară

Sporirea continuă, în ritmuri înalte, a productivității muncii s-a aflat în toți anii construcției socialiste, cu deosebire în rodnică perioadă ce a urmat Congresului al IX-lea, în centrul preocupărilor partidului nostru. Este lesne de înțeles interesul manifestat în această direcție: trebuia să se realizeze, în continuare, să se depășească un mare efort de inventivitate și de creație, de spirit organizatoric, materializat în descoperirea de noi mijloace de muncă, tot mai productive, în perfecționarea celor existente, în aplicarea de noi sisteme de organizare a activității producătoarelor de bunuri materiale, care să le potenzeze capacitatea de muncă, pentru a reduce decalajele montene și care ne mai depart și azi pe această linie de țară avansate ale lumii. Viața dovedește că atât timp cât se mențin decalajele în sfera productivității muncii sociale este imposibil să nu persiste decalajele și în ce privește nivelul dezvoltării generale a economiei, implicit în nivelul de trai.

Tocmai acest profund adevăr îl exprimă cu deosebită forță tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU în magistrala sa prezentată la marea forum al democrației muncitorești-revoluționare din noiembrie anul trecut, atunci când atrăgea atenția că „în mod deosebit este necesar să acționăm cu toată hotărârea în direcția creșterii productivității muncii, pe baza unei organizări și întregii activități, a mecanizării, automatizării și robotizării proceselor de producție”, problemă asupra căreia a revenit la Consfățuirea pe probleme economice de la C.C. al P.C.R. și ulterior la recenta ședință

a Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., când au fost analizate și aprobate propunerile privind măsurile orientative ale dezvoltării economice-sociale ale Republicii Socialiste România în anul 1989 și în cincinalul 1991-1995.

Indiscutabil, dispunem în prezent de o puternică bază tehnico-materială, în multe privințe la nivelul celor mai bune realizări pe plan mondial, cit și de un cadru social avansat, ce asigură afirmarea nestingherită a intereselor vitale ale tuturor oamenilor muncii. În aceste condiții, ținem să subliniem că este necesar să consolidăm și să dezvoltăm în anvergura vieții economice-sociale.

Unei gândiri economice avansate nu-i poate scăpa nici înțelegerea profundă a corelației care există între productivitatea muncii și nivelul activității muncii și nivelul activității economice-sociale.

Unul dintre scopurile absolute ale productivității muncii este să ridice nivelul absolut care se arată a fi de la un altul tot mai consistent în substanță economică. Astfel, dacă în anul 1989 un procent de creștere a productivității muncii se materializează într-un spor de circa 53 lei pe persoană ocupată, anul trecut valoarea

sa se ridicează până în jur de 1.000 lei. Pe ansamblul economiei naționale aceasta înseamnă potențarea tot mai puternică a unui procent de creștere a productivității muncii: de la un spor de venit național de circa 417 milioane lei, cit reprezentat creșterea cu un procent a productivității muncii în anul 1989, s-a ajuns la un spor de aproximativ 9 miliarde lei anul trecut. Deci, un singur procent de creștere a productivității muncii în cel de-al treilea an al actualului cincinal a echivalat cu 18 procente realizate în anul 1989.

Lată de ce este extrem de oportună lupta pentru fiecare procent de creștere a productivității muncii, lată de ce partidul nostru, personal al secretarului său general, tovarășului Nicolae Ceaușescu, a acordat deosebită atenție necesității creșterii în ritmuri superioare a productivității muncii. Tocmai acesta a fost scopul pentru care, la începutul acestui cincinal, s-a declanșat o inițiativă și sub direcția îndrumare a tovarășului Nicolae Ceaușescu, programul privind perfecționarea organizării și modernizarea proceselor de producție — acțiune economică de o amploare fără precedent, desfășurată la scara întregii economii, a cărei importanță este, pe drept cuvânt, excepțională.

Faptul că programele de perfecționare a organizării și modernizare a producției nu au fost îndeplinite integral — situație relevantă de comunitățile naționale — este deosebit de semnificativ pentru planul național unic de dezvoltare economico-socială pe anul 1989 — a

(Continuare în pag. a III-a)

Înnoiri edilitare în București

Capitala a cunoscut, în anul socialismului, în deosebi după Congresul al IX-lea al partidului, profunde transformări înnoitoare, devenind o metropolă modernă, funcțională, înfloritoare. Astfel, ca urmare a grții statornice a conducerii partidului, personal a secretarului general al partidului, tovarășului Nicolae Ceaușescu, în Capitală au fost înălțate mari și moderne platforme industriale, noi cartiere de locuințe, școli, spitale, creșe, grădinițe, piețe și complexe agro-industriale, a fost pus în funcțiune metroul bucurestean. În acest an, răspunzând indicațiilor secretarului general al partidului, constructorii bucureșteni au de înfăptuit un amplu și mobilizator program, care vizează în mod deosebit construcția unor noi ansambluri de locuințe cu un grad ridicat de confort, care vor conferi o nouă înfăptuire unor principale artere de circulație, importante edificii social-culturale, alte însemnate lucrări de investiții. Acționând neîntrerupt pentru îndeplinirea acestor obiective, constructorii

bucureșteni acordă o atenție sporită introducerii unor tehnologii noi de construcții, mecanizării unor operații specifice, întăririi ordinii și disciplinei pe fiecare șantier în parte.

Eforturi strălucitoare desfășoară constructorii pe șantierele de locuințe, dat fiind faptul că în acest an urmează să se realizeze un însemnat număr de apartamente, care se vor adăuga la zestre celor peste 500.000 de apartamente înalte în Capitală de la Congresul al IX-lea al partidului și în care s-au mutat peste 1,5 milioane oameni ai muncii. Se cuvine subliniat că, pentru îndeplinirea acestor obiective, constructorii din antreprizele și brigăzile bucureștene acordă o atenție sporită folosirii mai eficiente a mijloacelor din dotare, îndeosebi a mijloacelor de transport, macaralelor, utilajelor de construcție. O atenție deosebită se acordă calității execuției, esteticii nolor ansambluri, prin promovarea unor noi linii arhitectonice moderne.

Totodată, constructorii din Capitală lucrează în ritmuri înalte pentru finalizarea într-un termen cit mai scurt a unor lucrări deosebit de importante, cum sint complexul de panificație Băneasa, noul abator, piețele Ducești, Lujerului, Timpuși noi, Rahova, magistrala a treia a metroului, magazinul pentru linieret, lacul Văcărești, portul și stația de epurare din zona Gilna, noul ansamblu de locuințe din Știrbei Vodă, zona Cării de Nord și Piața Victoriei.

Muncind cu stăruință și pastune, sub direcția îndrumare a comitetului municipal de partid, comunistii, toți oamenii muncii de pe marile șantiere bucureștene sint hotărâți să înregistreze în acest an un adevărat salt calitativ, angajându-se să dea în folosință la termenele planificate toate obiectivele economice, social-culturale, de educație și învățământ, construcții ce vor conferi Capitalei României socialiste o nouă înfăptuire, demnă de această epocă de mari împliniri.



Însămînțările și irigarea culturilor — preocupări esențiale în toate unitățile agricole

Pînă la 10 aprilie semănatul va fi încheiat pe toate suprafețele planificate

Cu deosebire în ultima săptămână, în unitățile agricole din județul Dolj însămînțarea culturilor de primăvară a jectut în intensitate. Dovadă, pînă în seara zilei de 2 aprilie au fost semănate cu diferite culturi 180.000 de hectare, ceea ce reprezintă 58 la sută din totalul suprafețelor planificate. „Semănatul în sine nu mai constituie o problemă — ne spunea tovarășul Radu Zecanu, secretar al comitetului județean de partid, a căror aplicare fermă este urmărirea cu insistență, s-a evitat reținerea care exista, lucrându-se în momentul de față, practic, cu toate tractoarele disponibile. Este semnificativ în acest sens cum a crescut ritmul de lucru de la circa 8.000 de hectare pe zi la 15.000—17.000 și chiar la 20.000 de hectare în una din zilele săptămînii trecute. Stadiul actual al însămîn-

țărilor permite să apreciem că vom încheia semănatul tuturor culturilor înainte de 10 aprilie. Acum problema numărului unor constituie trecerea pe un front larg la irigarea culturilor. Sintem nevoiți să începem activitatea în acest domeniu cu o lună mai devreme față de anul trecut, tocmai datorită lipsei precipitațiilor, care a determinat un serios deficit de umiditate, mai ales în zonele cu terenuri nisipoase.”

Raidul întreprins în mai multe unități din diferite zone ale județului ne-a prilejuit să consemnăm numeroase fapte de muncă ale lucrătorilor ogoarelor dolj, care s-au angajat cu toate forțele în bătălia pentru recoltă cit mai mari în acest an.

REPORTERI AI „ȘCINTEII” TRANSMIT DIN JUDEȚUL DOLJ

Ritm și calitate la semănat

Acestea sint cuvintele de ordine sub care se desfășoară campania de primăvară în întreg întinsul județului Dolj. Am reținut de la început o sumară sinteză a modului în care se lucrează, așa cum este el apreciat de direcția agricolă județeană. „Prin măsurile luate — ne spune tovarășul Florea Pirloga, directorul general al direcției agricole județene, am urmărit să punem fiecare unitate în

situatia de a se descurca cu forțele proprii. Se obișnuia în anii trecuți organizarea unor mari acțiuni de intrajutorare cu forțe mecanice de la unitățile frunțase la cele codase. Trei inconveniente principale erau: consumul mare și inutil de combustibil; se ajungea la o lipsă de răspundere în executarea lucrărilor pentru că se făceau în „ogradă” altcuiva și, lucru mai grav, se încurajau comoditatea, lipsa de preocupare pentru folosirea la maximum a forțelor în așteptarea ajutorului de la vecini. Anul acesta s-a reușit o echilibrare a dotării cu

mijloace mecanice a fiecărei stațiuni de mecanizare a agriculturii, a fiecărei unități agricole, în funcție de suprafețele ce urmau să fie însămînțate și planul de cultură. În felul acesta, toți pot termina semănatul în același timp. Evident, diferențele care, din păcate, se mai semnalează se datoresc de data aceasta numai modului diferit de organizare a activității. Totuși, ritmul de lucru în cea mai mare parte a unităților este foarte aproape de nivelul real al posibilităților. În același timp, aș reaminti condițiile de calitate deo-

sebită în care se lucrează, de la bine la foarte rău, în toate unitățile agricole din județ.”

Intr-adevăr, investigațiile întreprinse dovedesc că această apreciere are multe puncte de sprijin în activitatea concretă. Unele consilii agro-industriale, cum sint Calafat, Pleșita, Vîrtop, Robănești, Dăbuleni, se situează la însămînțări cu mult peste media pe județ, în timp ce altele nu reușesc să țină pasul cu frunțiișii. Vom exemplifica cu situații concrete.

Cooperativa agricolă de producție de la Amărăștii de Sus. Se lucrează în două puncte cu toate forțele grupate la semănatul soiei și al porumbului. De fapt, însămînțarea acestor culturi se află acum în plină actualitate preîntîndu-le. Nu aș fi ritm ridicat pe care îl înregistrăm la semănat ne mulțumim, cit nivelul agrotehnic foarte bun al lucrărilor executate” — ne spune inginerul Marcel Nițu, președintele acestei unități. Ne convingem la fata locului că indici de calitate prevăzuți în tehnologia celor două culturi sint respectați cu rigurozitate. În mod deosebit se acordă atenție culturii porumbului în condiții de irigare. Și nu numai aici se procedează așa, ci în toate sistemele de irigații. Aflăm că din inițiativa comitetului județean de partid a fost întocmit un program pentru cultura porumbului detaliat pe fiecare unitate în parte, pentru obținerea în condiții de irigare a unei producții de 20 de tone de știuleți la hectar. Principala lui caracteristică este că

(Continuare în pag. a II-a)

Schimb de mesaje intre tovarasul Nicolae Ceausescu si tovarasul Ali Yata

RABAT 3 (Agerpres). — Din partea tovarasului Nicolae Ceausescu, secretar general al Partidului Comunist Roman, au fost transmise tovarasului Ali Yata, secretar general al Partidului Progresului si Socialismului din Maroc...

Reuniunea Consiliului Central al O.E.P.

Yasser Arafat — ales in functie de presedinte al Statului Independent Palestina

TUNIS 3 (Agerpres). — Consiliul Central al Organizatiei pentru Eliberarea Palestinei — organ legislativ in perioada dintre sesiunile Consiliului National Palestinei (partea mentala) — s-a intrunit la Tunis pentru a adopta unele hotariri...

Pentru reducerea cheltuielilor militare si folosirea resurselor eliberate in scopul dezvoltarii

LONDRA 3 (Agerpres). — Sub lozincă „Britanicii sunt impotriva armelor nucleare”, in centrul Londrei s-a desfasurat o demonstratie militara in favoarea pacii...

Demonstratii impotriva amplasarii de arme nucleare pe teritoriul Italiei

ROMA 3 (Agerpres). — O ampla demonstratie de protest impotriva prezentei Italiei in N.A.T.O., pentru retragerea bazelor militare straine de pe teritoriul italian...

Ecologistii portughezi se pronunta pentru crearea de zone denuclearizate in Europa

LISABONA 3 (Agerpres). — Sori-Ilul Partidului Ecologist din Portugalia pentru initiative de dezarmare, pentru incheierea cii mai grabnică a unor intelegeri in acest domeniu...

LUMEA CAPITALULUI IN ADEVARATA EI INFATISARE

Imigranții: odinioară „oaspeți” — astăzi indzirabili

Un destin de neinvadit — cel de victime ale discriminărilor, urii și violenței. În căutarea unui adăpost în... conteneerile metalice de la periferii. Dividendele politice ale xenofobiei

Republica Federală Germania este confruntată în ultimul timp cu o problemă de cea mai mare complexitate — cea a condiției imigranților. În condițiile persistentei șomajului de masă, ale crizei acute a locuințelor și căerătorilor din domeniile ocrotirii sănătății și asigurării sociale...

Cu prilejul celei de-a 44-a aniversării a eliberării Ungariei

Depunerea de coroane de flori la monumentele și mormintele eroilor români

BUDAPESTA 3 (Agerpres). — Cu prilejul celei de-a 44-a aniversări a eliberării Ungariei, ambasadorul României în Ungaria, Traian Pop, a depus coroane de flori la monumentele și mormintele eroilor români din Budapesta...

Convorbiri sovieto-cubaneze la nivel înalt

HAVANA 3 (Agerpres). — La Havana a avut loc o primă rundă de convorbiri între Fidel Castro, prim-secretar al C.C. al P.C. din Cuba, și Mihail Gorbaciov, secretar al C.C. al P.C.U.S. al U.R.S.S.

„Dialog — singura cale spre pace în America Centrală”

O declarație a președintelui Republicii Costa Rica

SAN JOSE 3 (Agerpres). — Într-un interviu acordat agenției Presa Latina, președintele Republicii Costa Rica, Oscar Arias, s-a referit la rezultatele pozitive înregistrate în regiune de la adoptarea, la 7 august 1987, a Acordului de pace în America Centrală...

„S.W.A.P.O. respectă acordul de încetare a focului în Namibia”

HARARE 3 (Agerpres). — Organizația Poporului din Africa de Sud-Vest (S.W.A.P.O.) este ferm atașată literii și spiritului acordului de încetare a focului, încheiat cu trupele sud-africane din Namibia...

Sediința Comitetului C. A. E. R. pentru colaborare tehnico-științifică

MOSCOVA 3 (Agerpres). — La Moscova a avut loc lucrările sesiunii de-a 40-a a Comitetului C.A.E.R. pentru colaborare tehnico-științifică, la care au luat parte delegații din țările membre ale C.A.E.R. și din R.S.F. Iugoslavia...

Sarcinile P. C. din Cehoslovacia în actuala etapă

PRAGA 3 (Agerpres). — La Praga s-a desfășurat lucrările plenary C.C. al P.C. din Cehoslovacia, care a dezbătut sarcinile partidului în etapa actuală și unele probleme ale dezvoltării învățămîntului...

Incheierea Congresului Uniunii Socialiste a Forțelor Populare din Maroc

RABAT 3 (Agerpres). — La Rabat s-au încheiat lucrările celui de-al V-lea Congres al Uniunii Socialiste a Forțelor Populare din Maroc...

Criza datoriilor — într-un punct critic

WASHINGTON 3 (Agerpres). — Comunicatul dat publicității la încheierea reuniunii ministeriale a „Grupului celor 24” (al țărilor în curs de dezvoltare) subliniază că la ora actuală, criza datoriilor a atins un punct critic...

AGENTIILE DE PRESĂ TRANSMIT:

O REGULAMENTARE JUSTĂ SI DURABILĂ a problemei ciptroze poate deveni un pas important si hotărâtor în calea eliminării relațiilor greco-turce și a instaurării păcii în regiune...

ALEGERI. Zine El Abidine Ben Ali a fost ales în funcția de președinte al Tunisiei, obținind între 97 și 99 la sută din voturile exprimate de alegătorii tunisieni...

SITUAȚIA DIN HAITI. Președintele Republicii Haiti, generalul Prosper Avril, a zădărnicit o tentativă de lovitură de stat...

CONSULTĂRI. Jan Eliasson, reprezentant special al secretariatului general al O.N.U. pentru negocierile Iran-Irak, va începe săptămâna aceasta consultările cu delegația iraniană...

S.U.A. AU RETRAS DIN ZONA GOLFULUI trei dragoare de mine și un vas de sprijin, astfel că numărul navelor militare americane rămase în zonă este de zece...

PRIMIRE. Președintele Siriei, Hafez Al-Assad, l-a primit pe ministrul iranian al Afacerilor Externe, Ali Akbar Velayati, afia la Damasc...

PROCES. La Tribunalul din Milano a început procesul intentat unui grup de 76 de membri ai sectei numite „Biserica scientologică”...

ARESTĂRI. În orașul-port Ulsan din Coreea de Sud a avut loc o amplă demonstrație a carei scop a fost înfruntarea unor studenți...

TURNEU. Primul-ministru al Marii Britanii, Margaret Thatcher, și-a încheiat turneul oficial de o săptămână în țări africane...

NECESITATEA LICHIDĂRII SISTEMULUI DE APARTHEID în Africa de Sud, a eliberării tuturor deținuților politici din închisorile regimului rasist și a abolirii legii cu privire la starea de urgență...

CONFEDERAȚIA GENERALĂ A MUNCITORILOR DIN PORTUGALIA a hotărât organizarea unei ample acțiuni în semn de protest față de un nou proiect de lege privind concederile...

POLUARE. Autoritățile vest-gemane au descoperit, în apele râului Helmsiedt, 23 de saci conținând cianură și dicromat de potasiu...

O INTILNIRE A ȘEFILOR DE STAT din Angola, Congo, Gabon, Zair, Zambia și Zimbabwe urmează să aibă loc în Vitorul apropiat...